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Držiteli odznaku, na kterém je vyražen nápis – Odboj a odpor 1948 1989 – je nově celkem
31 žen a mužů.

„Postavili jste se komunistickému zlu. Možná méně viditelnému, protože komunistická propaganda
uměla odpornou podstatu režimu dobře zastírat. Nechtěli jste ale jejich iluzi přijmout a vzepřeli jste
se. Zavírali vás do vězení, zakazovali vám studovat, nutili vás pracovat na podřadných místech, chtěli
vám vzít vaši čest. Ale nezlomili vás. Jsem proto velice poctěn, že vám, kteří jste se obětovali ve
prospěch většiny, mohu předat osvědčení za účast v odboji a odporu proti komunistickému režimu,“
řekl oceněným 1. náměstek ministryně František Šulc a zdůraznil, že je rád, že zrovna dnes vláda
přijala usnesení, na základě kterého bude lidem s osvědčením účastníka protikomunistického odboje
vyplácen minimálně průměrný důchod.

Držiteli odznaku, na kterém je vyražen nápis – Odboj a odpor 1948 1989 – je nově celkem 31 žen a
mužů (viz seznam oceněných). Namátkou například Ladislav Šenkyřík (vydával samizdatový časopis
Ječmínek), Věra Zemanová (distribuovala samizdatový a exilový tisk), Petr Kreibich (držel protestní
hladovku za odsouzeného signatáře Charty 77) či Dušan Pořízek (sbíral podpisy pod petici Několik
vět). V minulých letech byl titul člena třetího odboje udělen například bývalému premiérovi a
někdejšímu předsedovi Senátu Petru Pithartovi, katolickému knězi Tomáši Halíkovi či písničkářce
Dagmar Vokaté.

Osvědčení o účasti v protikomunistickém odboji uděluje Ministerstvo obrany na základě zákona o
odboji a odporu proti komunismu, a to už od roku 2011. Za dvanáct let bylo podáno zhruba 5 700
žádostí a osvědčení účastníka třetího odboje získalo 2 346 lidí. Aktuálně resort obrany posuzuje a
pracuje na dalších 94 žádostech. Kromě odznaku a pamětního dekretu náleží žijícím oceněným
jednorázový příspěvek 100 000 korun. Pozůstalé osoby (manželky/manželé) pak obdrží poloviční
částku 50 000 korun. Pokud účastník pobírá důchod z českého důchodového pojištění, má též nárok
na úpravu důchodu, to se týká i vdoveckých.

Seznam oceněných:

*Dana RÜCKLOVÁ, za soustavnou protirežimní činnost spočívající zejména v přepisování a
distribuci samizdatových materiálů.

*Ladislav ŠENKYŘÍK, za dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající zejména ve vydávání
olomouckého samizdatového časopisu Ječmínek a dále v podílu na různých organizačních aktivitách
souvisejících s podporou režimem potlačované subkultury.

*Jiří ŠPERLÍK, za vyvíjení protikomunistických aktivit spočívajících především v rozmnožování a
distribuci samizdatových tiskovin.

*Kamil KRŮTA, za aktivní protirežimní činnost, která spočívala zejména v tvorbě a rozšiřování
samizdatových textů a nepovolených hudebních nahrávek.

*Věra ZEMANOVÁ, za významnou protikomunistickou činnost spočívající především v podílu na
distribuci časopisu Informace o církvi a dalších samizdatových a exilových tiskovin.



*Terezie JAKŠOVÁ, za intenzivní protirežimní činnost, která spočívala zejména v rozšiřování
samizdatových materiálů a ve vyvíjení dalších aktivit na podporu obnovy svobody a demokracie v
tehdejším Československu.

*Marian ZAJÍČEK, za dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající především v distribuci
textu Prohlášení Charty 77 a dále v podpisu petic požadujících propuštění nespravedlivě stíhaných
disidentů.

*Petr DORŮŽKA, za významné protirežimní aktivity spočívající v pašování zakázané literatury do
Československa, a to zejména z produkce nakladatelství 68 Publishers Josefa Škvoreckého.

*Petra KOUTSKÁ, za intenzivní protikomunistickou činnost spočívající především v organizování
pravidelných setkání osob z řad československé a polské opozice.

*Petr KREIBICH, za soustavnou protikomunistickou činnost spočívající zejména v podpisu petic
požadujících propuštění nespravedlivě stíhaných disidentů a v účasti na protestní hladovce na
podporu odsouzeného signatáře Charty 77.

*Antonín KOPP, za vyvíjení protikomunistických aktivit spočívajících především v tvorbě a
distribuci letáků u příležitosti pražských demonstrací z konce osmdesátých let 20. století a dále za
spolupráci se samizdatovou dílnou Vladimíra Šebka

*Jiří ZIKMUND, za dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající zejména v distribuci
samizdatových a exilových materiálů a ve spoluorganizování undergroundových koncertů.

*Alena BALCAROVÁ, za významné protirežimní aktivity spočívající především v podílu na tisku a
rozšiřování nepovolených tiskovin a za vykonávání funkce spojky mezi osobami zapojenými do
disidentské činnosti.

*Zdeněk MATUSZEK, za soustavnou protikomunistickou činnost spočívající zejména v podílu na
rozmnožování samizdatových materiálů, v podpoře nespravedlivě stíhaných osob a v aktivním
členství v rámci nezávislé občanské iniciativy Hnutí za občanskou svobodu.

*Jiří NOVOTNÝ, za dlouhodobou protirežimní činnost spočívající především v provozování
samizdatové dílny a ve sběru podpisů pod petici Několik vět.

*Kateřina WILLIGOVÁ, za vyvíjení protikomunistických aktivit spočívajících zejména v distribuci
domácích samizdatových tiskovin a exilové produkce.

*Rudolf VOJTĚCH, za soustavnou protikomunistickou činnost spočívající především v přepisování
textů nepovolených hudebních skupin a v šíření dalších samizdatových materiálů.

*Marie HAISOVÁ, za dlouhodobou protirežimní činnost spočívající zejména v distribuci
samizdatových materiálů a dále v signaci dokumentů poukazujících na nedodržování lidských práv a
svobod v tehdejším Československu.

*Andrea ŠALÁTOVÁ, za vyvíjení protikomunistických aktivit spočívajících v přepisování a
rozšiřování textů s protirežimním obsahem.

*Jiří MATYS, za aktivní protikomunistickou činnost spočívající zejména v pořizování fotografické
dokumentace na demonstracích z let 1988 až 1989, která byla publikována v samizdatu.

*Lubomír KHÝR, za významnou protirežimní činnost spočívající především v působení v rámci



nezávislých občanských iniciativ Moravská mládež a Společnost přátel USA a za vyvíjení dalších
aktivit na podporu obnovy svobody a demokracie v tehdejším Československu.

*John HONNER, za vyvíjení protikomunistické činnosti spočívající zejména v členství v redakcí radě
samizdatového časopisu Kaluž na stropě a v aktivním působení v rámci občanské iniciativy Moravská
mládež, jíž byl spoluzakladatelem.

*Dušan POŘÍZKA, za intenzivní protirežimní činnost, která spočívala zejména ve výrobě a
rozšiřování samizdatových materiálů a dále ve sběru podpisů pod petici Několik vět.

*Alexander TOMSKÝ, za dlouhodobou protikomunistickou činnost v zahraničí spočívající především
v založení exilového nakladatelství Rozmluvy a dále v organizování pašování zakázané literatury do
Československa.

*Miroslav NĚMEJC, za intenzivní protirežimní aktivity spočívající zejména v podílu na výrobě
samizdatové edice Venkov, křesťansky zaměřeného samizdatu Pojďte a uvidíte a časopisu Cvrček.

*Eva BLÁBOLILOVÁ, za soustavnou protikomunistickou činnost spočívající především v distribuci
samizdatových tiskovin, v podílu na pořádání setkání opozičních představitelů a v účasti na dalších
aktivitách spojených s undergroundem.

*Václav BLÁBOLIL, za významnou protirežimní činnost spočívající zejména v signaci Prohlášení
Charty 77, v rozšiřování samizdatových materiálů a ve spoluorganizování schůzek osob zapojených
do disentu

*Ivana ŠTEFLOVÁ, za dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající především v poskytování
zázemí pro pořádání různých akcí umělců režimem potlačované subkultury a ve vyvíjení dalších
aktivit na podporu obnovy svobody a demokracie v tehdejším Československu.

*Jaromír ŠTEFL in memoriam, za soustavnou protirežimní činnost spočívající zejména v distribuci
samizdatových materiálů a v organizování undergroundových koncertů.

*Eugen KORDA in memoriam, za významnou protikomunistickou činnost, která spočívala
především v poskytování součinnosti spolupracovníkovi zahraniční zpravodajské služby
demokratického státu.

*Pavel BERGMANN in memoriam, za dlouhodobou protirežimní činnost spočívající zejména v účasti
na debatách o podobě Charty 77, v podílu na sběru podpisů jejích prvních signatářů a v zapojení do
dalších aktivit spojených s touto občanskou iniciativou.

https://mocr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/odznak-za-protikomunisticky-odboj-ziskalo-dalsi
ch-31-lidi-248035
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